



Press Release by the United Nations Network on Migration

家庭汇款国际日：全球疫情大流行突出显示汇款对移民家庭所起重要作用

2020年6月16日 – 新冠疫情及其带来的冲击产生了深远影响，加剧了不平等。在依靠移民家庭成员向家中汇款度日的 8 亿人中，许多人再也收不到钱了，对于他们来说，新冠疫情不止是致命的病毒，而且还对他们的发展构成毁灭性的直接打击，危及他们获得医疗、教育、住房和营养的机会。

在我们纪念家庭汇款国际日之际，联合国移民问题网络呼吁各公共主管部门、服务供应商、国际社会和利益攸关方共同应对新冠疫情对侨汇造成的破坏性影响。移民问题网络在[关于新冠疫情对家庭汇款所造成影响](#)的政策指导中敦促各国加紧努力，履行在《安全、有序和正常移民全球契约》中所做承诺，促进更快、更安全、费用更低廉的侨汇，并促进对移民的金融普惠。该指导重申，需要开展跨领域工作，把政府各部委、金融监管机构、邮政部门、汇款服务供应商、移民社区、侨民组织乃至地方当局的所有行为体都包括在内。

2019 年，侨汇总额估计为 5,540 亿美元。侨汇对于支持生活在 125 个以上国家的 8 亿移民亲属的生计来说至关重要。由于流动性和就业限制，侨汇预计将减少 20%，致使许多儿童和亲属由于新冠疫情和为减少病毒传播所采取的措施而失去一条生命线。

移民问题网络的政策指导是在国际农业发展基金的领导下制定的，国际移民组织、联合国人权事务高级专员办事处、联合国儿童基金会和联合国妇女署以及世界银行为此提供了支持。政策指导着重指出为有效解决侨汇减少的问题所需要采取的措施。其中建议：宣布提供汇款是一项基本服务；免收汇款人和收款人的税款；促进公共主管部门与侨民团体之间的合作；鼓励使用数字渠道发送和接收汇款并建设相关能力；将移民和侨汇家庭纳入经济刺激计划、现金援助和对新冠疫情的社会保护措施，无论他们的移民身份如何。

为响应联合国秘书长关于全球团结的呼吁，2020 年 3 月 24 日成立了一个汇款界工作队，其成员包括 35 个组织，分别代表国际机构、政府间机构、行业团体和私营部门团体、侨民网络以及国际专家。工作队的建议将成为移民问题网络今天发布的政策简报的附件。该简报补充了秘书长最近关于[新冠疫情与流动人口](#)的指导，该指导确认，移民工人及其家人在新冠疫情危机的眼下和长期社会经济影响面前变得更加易受伤害，并敦促说，将他们纳入各项新冠疫情对策对于实现可持续发展目标来说至关重要。此外，工作队的建议将与[联合国立即应对新冠疫情的社会经济框架](#)和[《亚的斯亚贝巴行动议程》中提出的发展筹资战略](#)以及其他倡议（例如呼吁采取行动的[危机中的侨汇：如何保持其流动](#)）相一致。

建立联合国移民问题网络的目的，是确保在会员国执行、跟进和审查《安全、有序和正常移民全球契约》的过程中向其提供有效、及时和协调的全系统支持。尽管移民问题网络的任务仅限



**United Nations
Network on Migration**

Working Better Together

于移民领域，但考虑到制定这项政策简报的背景，本网络也呼吁各国在适用情况下同样对难民和寻求庇护者实行这些建议，平等地保护每个人的人权和健康，无论其移民身份如何。

新闻媒体如有任何询问，请联系：

国际农业发展基金

姓名：Nicola Flamigni

电子邮件：n.flamigni@ifad.org

国际移民组织

姓名：Safa Msehli

电子邮件：smsehli@iom.int or media@iom.int

联合国经济和社会事务部

姓名：Helen Rosengren

电子邮件：rosengrenh@un.org